

Redacția și administrația: str. Vasile Conta nr. 16, tel. 17.10.05. Interurban 72 și 286. Telex sportrom buc. 180.

SPORTUL

4 pagini
30 bani

Anul XXVI — Nr. 855 (6289)

ZIAR AL

CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

Vineri 27 martie 1970

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Lucrările Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România au continuat joi dimineața cu dezbaterile generale la Proiectul Legii organizării și disciplinei muncii în unitățile socialiste de stat.

Deputații și invitații au înfruntat cu vîl apăsătoare în sala de ședințe a conducătorilor partidului și statului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Janos Fazekas, Petre Lupu, Manca Mănescu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu.

Lucrările ședinței au fost deschise de tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale.

Au fost continuate dezbaterile generale la Proiectul Legii

organizării și disciplinei muncii în unitățile socialiste de stat.

Cu amendamentele făcute în cadrul discuțiilor, Marea Adunare Națională a adoptat **Legea organizării și disciplinei muncii în unitățile socialiste de stat.**

La următorul punct de pe ordinea de zi, deputatul Mihai Marinescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a prezentat expunerea la Proiectul Legii privind asigurarea și controlul calității produselor, iar deputatul Mihail Florescu, vicepreședintele Comisiei pentru industrie, construcții și transporturi, a prezentat raportul acestei comisii și al Comisiei juridice la proiectul de lege în dezbateri.

Proiectul de Lege a fost dezbătut apoi pe articole și supus în întregime votului secret, cu bile. Marea Adunare Națională a adoptat **Legea pri-**

vind asigurarea și controlul calității produselor.

După-amiază, Marea Adunare Națională a trecut la dezbaterile Proiectului de Lege privind regimul ocrotirii unor categorii de minori. Expunerea la acest proiect de lege a fost făcută de ministrul Justiției **Teodor Vasiliu**, iar raportul Comisiei juridice și al Comisiei pentru sănătate, muncă și asigurări sociale la proiectul în discuție a fost prezentat de deputatul Traian Ionașcu, președintele Comisiei juridice.

Proiectul de Lege a fost discutat apoi pe articole și supus votului deputaților. Marea Adunare Națională a adoptat prin vot secret, cu bile, **Legea privind regimul ocrotirii unor categorii de minori.**

Lucrările sesiunii continuă vineri dimineața.

(Agerpres)

DIN NOU HOCHEI INTERNAȚIONAL LA „23 AUGUST”

Cu câteva zile înaintea desfășurării ultimului act al campionatului republican de hochei pe gheață, trei dintre fruntașele acestui sport (Steaua, Dinamo și Avântul Miercurea Ciuc) participă, începând de astăzi, la un important turneu, alături de formația cehoslovacă Slezan Opava.

Programul competiției

găzduite de patinoarul artificial din parcul „23 August” este următorul: **VINERI, ora 16,30 Steaua — Dinamo, ora 19 Slezan — Avântul; SÂMBĂTA, ora 16,30 Steaua — Avântul, ora 19 Slezan — Dinamo; DUMINICA, ora 16,30 Dinamo — Avântul, ora 19 Slezan — Steaua.**

Oaspeții au deplasat o formație valoroasă, care

va demonstra, fără îndoială, clasa ridicată a hocheiului cehoslovac, deși echipa Slezan activează în categoria secundă a campionatului țării.

Sintem convinși că hocheiștii celor trei echipe române vor face tot posibilul pentru a avea o evoluție cât mai frumoasă. O așteptăm.



Din avionul de la Praga au coborât ieri la amiază hocheiștii lui Slezan Opava. Foto: N. AUREL

REVELAȚII CIFRICE

atâ-ne din nou în lumea abstractă a cifrelor... Cîțiva profesori de educație fizică din Suceava au efectuat cu puțin timp în urmă un sondaj în rîndul a două categorii de oameni — salariați ai unei întreprinderi și ai unei instituții — cu scopul obținerii unor date referitoare la timpul pe care aceștia îl dedică activității sportive. Investigația lor — justificată poate de pasiunea pentru meserie, poate de simpla constatare că și în Suceava, ca și în alte orașe ale țării, cafe-barurile, restaurantele și alte locurile de acest fel înghiț fără folos tot timpul liber (pentru unii asta însumind toată ziua) al tineretului — și-a găsit expresia în niște cifre care, în spatele abstracțiilor, ascund adevăruri șocante. Și acum cifrele: 484 de chestionați, dintre care 253 bărbați și 231 femei. Cîți practică exercițiul fizic cu regularitate? Numai unul singur (sportiv legitimat), reprezentînd 0,27% în rest, doar 11,4% din numărul bărbaților și 5,6% din cel al femeilor (o medie de 8,5%) dedica sportului 2-5 ore și, respectiv, 1-3 ore pe săptămîină, adică circa 6%, în cazul bărbaților, și 3% în cazul femeilor, din timpul ce se dedică altor activități decât muncii și odihnei. (Mai este nevoie de comentarii?). Cifrele i-au uimit cu rezonanță pe autorii statisticii, care au împins mai departe ancheta, cerîndu-le subiecților să aprecieze importanța sportului în viața omului modern, a lor înșiși. Majoritatea n-au putut să dea un răspuns acestei simple întrebări, iar cei ce au putut răspunde îl trec în rîndul distracțiilor, al spectacolului pe care îl acceptă în mod pasiv! „Ce vă împiedică să faceți sport?” 96% au invocat lipsa săliilor de sport, a terenurilor cu acces larg și numai 4% și-au dat seama că există sportul binefacătoare sănătății și care nu reclamă instalații speciale (înalt, gimnastic de înviorare, schi, unele componente ale atletismului, turism etc.).

Cifrele acestea, ce încorporează semnificații grave din punct de vedere social, ne aduc în minte cuvintele unor sociologi ce avertizau asupra pericolului insidios (pentru că nu acționează violent) pe care-l prezintă sedentarismul pentru omul modern. „Omul trebuie — spuneau ei — îmboldit, dirijat, spre terenurile de sport, făcut să înțeleagă că lipsa mișcării, determinată de dezvoltarea mașinismului care substituie efortul fizic al individului, oferă mai multă comoditate, dar nu și sănătate”. Sportul trebuie să însemne pentru ei, prin urmare, cea mai de seamă cale profilactică. Dar pentru asta este necesară o schimbare în mentalitatea oamenilor față de exercițiul fizic și sport, sint necesare cit mai multe baze sportive de utilitate publică, la dispoziția masei de oameni ai muncii. La aceasta ar trebui să mediteze nu numai organele și organizațiile sportive, ci, în egală măsură, și conducătorii de instituții și întreprinderi (sportul avînd influențe pozitive și asupra randamentului în producție).

Mai presus de toate este vorba însă de o îndalorire socială dovedită științific.

Aurelian BREBEANU

ROMÂNIA-UNGARIA, O ÎNTÎLNIRE ÎN CARE POPICARIILE NOȘTRI DORESC REVANȘA

Mîine se inaugurează sezonul internațional 1970 cu o interesantă întîlnire de popice: sîmbătă: România A — Ungaria (f. și m.); duminică: România B — Ungaria (f. și m.). Jata palmaresului înîntîrilor dintre popicarii români și maghiari: 1953: România — Ungaria (m) 0-1, 1958: România — Ungaria (f. și m.) 0-2, 1961: Ungaria — România (f. și m.) 2-0, 1963: România — Ungaria (f. și m.) 2-0, 1965: Ungaria — România (f. și m.) 0-1, 1966: România — Ungaria (f. și m.) 1-0, 1967: Ungaria — România (f. și m.) 2-0, 1968: România — Ungaria (f. și m.) 2-0, 1969: Ungaria — România (f. și m.) 2-0, 1970 — ?

După cum se vede, victoria a surdit de mai multe ori reprezentativilor Ungariei. Un motiv în plus care i-a făcut pe sportivii noștri să se pregătească cu niște mai multă răvnă în vederea confruntărilor de sîmbătă și duminică. La primul antrenament controlat, selecționabilii au arătat o bună dispoziție de joc, obținînd rezultate excepționale: rețe — Margareta Szemany — 482 p.d., Ana Marcu — 470, Elena Trandafir — 461, Cristina Szocs — 451, Cornelia Petruscă — 441, Volchița Babușiu — 433, Elena Cernat — 425, Florica Neaguțoiu — 416, Lidico Zălszic — 400, Ilse Schmidt — 388; băieți — I. Micoroiu — 399, I. Băiș — 359, C. Vină-

toru 923, D. Dumitru — 923, I. Tismănaru — 915, A. Vrîncanu — 912, V. Măntoiu — 902, Gh. Silvestru — 894, C. Voicu cu febră și P. Purje avînd o ruptură de ligamente la brațul drept n-au jucat, ultimul fiind indisponibil, pînă la 1 aprilie.

Oaspeții au sosit ieri. Astăzi după-amiază vor face antrenamentul de acomodare pe arena Volina din Capitală, gazda întrecerilor.



Schiul de primăvară este la fel de frumos, de dinamic și spectaculos ca cel din lunile de iarnă. Imaginea, care l-a prins pe Dan Cristea în plin zbor, este convingătoare. Foto: A. NEAGU

„CUPA FEDERAȚIEI” incheie sezonul schiorilor fondişti

Sîmbătă și duminică sînt programate importante competiții de schi. Evenimentul principal îl constituie „Cupa Federației”, concurs care incheie activitatea oficială a fondiştilor. Cursele, numai individuale, vor avea loc duminică dimineața, pe traseul amenajat în jurul cabanei Piața Arsă. Tot în București are loc tradiționalul concurs de probe alpine „Cupa București”, organizată de C.J.E.F.S. Prahova, în cadrul căruia se vor desfășura întreceri la slalom special și slalom uriaș, pe Valea lui Carp. Paralel se va disputa o competiție (organizată de Consiliul județean sindical) rezervată schiorilor cu categorii inferioare de clasificare și juniorilor. La Polana Brașov, tinerii schiori ai școlilor profesionale își vor disputa

TINERII PUGILIȘTI ROMÂNI ÎN AJUNUL NOPTII DE NESOMN

Sîmbătă, la Floreasca, în ceas tradițional (ora 19) zece tineri tricolori vor pași în ring — în prima evoluție cu miza internațională — în compania membrilor reprezentativei de tineret a Iugoslaviei.

Cei trei antrenori — Eugen Fîrțescu, Serbu Neacșu și Mihail Nicolau vor desemna astăzi, cu numai două zile înaintea confruntării, pe cei 10 care vor evolua mîine... I-am vizitat în parcul din Ștefan cel Mare, preferat în chip de cartier general. În sala plină, aproape 20 de aspiranți erau pregătiți să intre în ultima lor verificare. Antrenamentul de astăzi era criteriul ultim care avea

să hotărască pe cei ce vor urca mîine treptele ringului. Emoții... ca la meci. Fiecare își începe încălzirea după tabietul personal.

Perechile au fost anunțate. Sacii încep să suporească cu stoicism loviturile surde, infundate, ale pumnilor înmănușați. Corzile ne aruncă în urechi un vijiliu intermitent ritmic de izbitor cu padeaua, manevrate cu o siguranță demnă de invidiat de fețele aflate la vîrsta jocului cu corda. Cîncisprezece minute se scurg pe nesimțite. Piepturile și pumnii sînt gata... Mîinile sînt bandajate cu grijă. Prima pereche este anunțată, în timp ce medicul Ionel Stănescu își pregătește, împreună cu asistentul, aparatura necesară ultimelor investigații. Sint, poate, emoții în plus față de cele ce aveau să vină. Mînușile sînt bine legate, căștile individuale de protecție lasă să se vadă numai ochii combatanților. Trei reprize de cite trei minute. Prima pereche începe asaltul. Toni Mircea și Octavian Anderco fac debutul acestei zile, fără îndoială, de mult așteptată. Două sîturi complet diferite. Sint amîndoi buni. Care dintre ei, de vreme

Gheorghe ILIUȚA
(Continuare în pag. a 2-a)

DIFICULTĂȚI ÎN FORMAREA ECHIEI VEST-GERMANE PENTRU MECIUL CU ROMÂNIA

Din Frankfurt pe Main se anunță că antrenorul vest-german Helmut Schön are mari dificultăți în formarea echipei pentru meciul cu România de la 8 aprilie, de la Stuttgart, din cauza unor partide de cupă și campionat programate la aceeași dată. Dacă cluburile nu vor fi de acord să renunțe la jucătorii din lot, sau dacă Federația vest-germană nu va amîna aceste meciuri, atunci selecționata R. F. a Germaniei va fi lipsită de cîțiva titulari valoroși, ca HÖTTGES, PATZKE, LIBUDA, FICHEL, SCHULZ și UWE SEELER.



Ion Györfi este cel mai experimentat pugilist din generația tînră. Titlul de campion al României și medalia de aur a Sînderei Olimpice îl îndreptățesc să abordeze cu încredere întîlnirea de mîine

DEBUT INTERESANT ÎN „CUPA PRIMĂVERII” LA HANDBAL

BUHUȘI, 26 (prin telefon de la trimisul nostru). „Cupa primăverii” la handbal feminin a inaugurat joi sezonul competițional în aer liber. Peste 1.000 de spectatori au fost prezenți pe frumosul teren de lângă Combinatul textil, pentru a urmări jocurile la care participă patru echipe din „A” și două din „B”.

În prima serie s-a disputat meciul IEFȘ — Rapid (Politehnica Galați a avut și liberă), pasionant prin evoluția scorului. Rapidistele au condus timp de 40 de minute, dar stulețele au recuperat handbalul, au egalat (min. 45:6-6) și au luat chiar conducerea (7-6). În ultima secundă, datorită unei interpretări de arbitraj discutabile, Rapid a egalat. Scor final: 7-7 (3-2).

Principalele realizatoare: Pepene 4, Bonea 2, de la IEFȘ, respectiv Ștefan 3, Topirlan 2.

În a doua partidă a zilei, s-au întîlnit tot două formații din divizia A: Confecția București și Rulmentul Brașov (Textila Buhuși a avut și liberă). Mai dinamică decît prima întrecere, cu acțiuni rapide de la o poartă la alta, întîlnirea s-a terminat cu victoria meritată a bucureștenelor: 14-12 (9-4). Cele mai multe puncte: Constandache 4, Zamfirache 4, pentru Confecția, respectiv Nako 8.

Vineri: Textila — Rulmentul și Rapid — Politehnica.

Gh. RANGU



Rapidistii bucureșteni au efectuat ieri un ultim antrenament. Iată-l pe Dan Georgescu finalizînd o morote-seo-nage (aruncare peste umăr cu blocarea ambelor brațe)

Foto: N. DRAGOȘ

GONG INAUGURAL LA FINALELE NAȚIONALELOR DE JUDO

Începînd de astăzi, în sala Floreasca din Capitală, se vor desfășura finalele campionatelor naționale individuale de judo (seniori). În pag. a 11-a, ultimele amănunte.

MÎNA DESTINULUI (III)

REZUMATUL CAPITOLELOR PRECEDENTE: Rămînea în urma masivelor dezafectări făcînd nici o bază sportivă, tinerii bucureșteni din Sectorul 2 amenajează în groapa Fundeni un frumos stadion. Pentru treaba aceasta se cere asentimentul proprietarului (Fabrica de cărămizi „7 Noiembrie”), se obține respectivul acord, dar cînd totul este gata, D.G.C.M.B. reclamă terenul, pe motiv că sus-numita fabrică îi aparține, ca de altfel și stadionul pe care, bineînțeles, are de gînd să construiască altceva. Aceasta după ce groapa a fost — prin mîl și mil de ore de muncă patriotică — înălțată la rang de bază sportivă, cu alei de flori (în locul gunoanelor), cu terenuri de fotbal, volei, handbal etc. Și acerbă campanie a dezafectării altceva, încălcînd, astfel, legile în vigoare care protejează bazele sportive.

REZUMATUL CAPITOLULUI DE FAȚĂ: după cum am văzut (și după cum, îngrîjitor, ci-reprofflează specificul. Prin ce mister? Vom vedea...)

★

Desfășcîndu-și copiele coajocului de gheață, bătrînul lac Herăstrău a făcut o reverență primăverii, după care — conform tradiției — a trecut în revistă armata de pescari sportivi alinați pe maluri. Undițarii l-au primit cu onorul săbiilor subțiri de trespiele confirmă) tot mai multe baze sportive își schimbă destinația. Dar numai bazele sportive? Nu. Și săliile de sport își

(Roman-foleton de senzație și mister)

lor continuă l... Alături, în sectorul 3, D.G.C.M.B. (prin I.C.M. 2) desființează stadionul Granitul, tot pentru a construi

Vasile TOFAN
(Continuare în pag. a 2-a)

DEPLINA SATISFACTIE

Două publicații aprute ieri ne fac cinstea de a se ocupa, pe spații și tonuri diferite, de un aparent fapt divers, pe-trecut în lumea sportului: una, cu profil literar, în care poetul Adrian Păunescu, sensibil la mai toate sensurile vieții noastre publice, deci și la sport, solicită președintelui F.R.F., tov. M. Angelescu, un interviu completat de un P.S. la zi; cealaltă, gazeta tinereții, permanent preocupată de fenomenul sportiv, proporțional cu celelalte elemente constituitive ale universului juvenil actual, este și mai aproape de subiectul în cauză, adică de cazul V. Mărdărăscu.

mai fie susținute prin suplimente de argumente. Dar, revenind la discuția, deocamdată tripartită și — tot deocamdată — controversată (nu numai între rubricile publicațiilor citate dar chiar între paginile celestelor reviste — în „România literară” titlularul cronicilor de sport nu împărțeseștie nici a părerea exprimată de cospetele paginilor 6—7 ale acestora) dorim să subliniem că astfel de confruntări de opinii nu pot influența decît în bine activitatea sportivă, adevăr verificat și în alte domenii. Supremăția unui singur punct de vedere, strict personal, acceptat mai mult sau mai puțin tacit, decât nu chiar laș, uneori, imposibilitatea combaterii lui, duc, de regulă, la situații nefelicioase oricărui munci, fie ea chiar științifică, la întârzierea obținerii unor rezultate pozitive, la blazarea celor care, chemați să discute ceva, se văd în postura de a valida o părere dinaintea prăgătită, la eludarea unui principiu fiind de democrația care ne-a fost dăruită de partid, ne aparține acum și pe care trebuie s-o apărăm și consolidăm.

atit de lungă încăl nimeni nu cred că s-ar mai încumeta s-o parcurgă, ostăzi. Despărțind activitatea federației de persoanele care o alcătuiesc, de jos în sus sau de sus în jos, n-are importanță, nu ne rămîne decît să constatăm că măsurile preconizate de unii și acceptate de ceilalți pot fi pozitive ori neinsperate. A pune reușitele în seamă unuia singur sau a citorva, iar insuccesele în circa aluzia sau mai multora, înseamnă a uita de o practică respinsă de viața noastră de azi, pe întreg ansamblul ei. De aceea, credem că președintele federației n-o-trabui să se simită lezați dacă s-a conduserea sa (pornită sub bune auspicii) unele ziere vor critica din cînd în cînd, din inițiativa propriilor redacții sau la semnalele amatorilor de fotbal, aspectele neconvenabile.

INIMA SPORTIVILOR ÎN DEZBATERE!

De curînd la Centrul de medicină sportivă a fost organizată o masă rotundă cu tema: INVESTIGAȚIA CARDIOLOGICĂ A SPORTIVILOR ÎN DEZBATERE! Au participat, alături de reprezentanții instituției, cîțiva reputați specialiști din marile clinici ale Capitalei (dr. D. Voiculescu-Institutul pentru euristică și recuperarea capacității de muncă; dr. I. Orha, director științific al A.S.C.A.R.; dr. B. Fotiade-Spitalul Fundeni, dr. N. R. Zamfirescu-Institutul de fiziologie normală și patologică al Academiei de Științe medicale; dr. S. Papadopol-Spitalul Panduri; dr. C. Chiță-A.S.C.A.R.).

cuprîndă examen clinic general, examen clinic cardiologic, teleradiografia cardiopulmonară, E.C.G. de repaus și intra-efort, examen hemodinamic în repaus, probe de laborator. S-a căzut de acord ca rezervele funcționale cardio-vasculare ale sportivilor și fie cercetate prin probă clinică de efort (Astrand), E.C.G. după efortul probei precedente, determinarea radiologică a volumului cardiac; înregistrarea frecvenței cardiace și a presiunii arteriale în clino, orto și post efort, examen spirometric pentru determinarea absorbției maxime de O₂, probă clinică de efort static (proba Flack).

MÎNE, DESCHIDERA OFICIALĂ A PISCINEI DE LA „23 AUGUST”

Uninea Sovietică va avea la București cea mai numeroasă delegație participantă la „Internationale”. În ultima telegramă primită din partea forului sovietic de specialiști sînt anunțați 19 sportivi, care vor fi nominalizați după întrecerile „Marelui premiu al ziarului Komsovkolskâa Pravda” ne se desfășoară în această săptămînă. Prezența acestor delegații strînește un deosebit interes, cunoscut fiind deosebita valoare a înotătorilor sovietici pe plan internațional.

ECHIPA ROMÂNIEI ÎNVINGĂTOARE LA PRAGA

Reprezentativa de polo a României a sosit joi la parțile amicale la Praga cu selecționata cheoslovacă. În primul meci jucătorii români au obținut o victorie dificilă cu scorul de 6-4 (2-1, 1-1, 1-1, 1-1). Ei au acționat foarte slab în apărare, primind mai multe goluri cu mare ușurință. Au înscris Zamfirescu, Niculescu, M. Popescu, Frîncu și D. Popescu pentru formația română și Schumck 3, Jonaș pentru gazde. Din echipa noastră s-au remarcat Zamfirescu, Novac și M. Popescu. În schimb, Popa a jucat slab în apărare.

PESTE BLOCAJ EXEMPLUL PENICILINEI

Arbitrajul — O PROBLEMĂ Perioada dintre tur și retur (o intrerupere destul de lungă și cu efecte negative — vezi jocurile primei etape) a fost folosită de unii antrenori și sportivi mai judicios, de alții mai puțin. Arbitrii, însă, în afară unor „arbitraje” sporadice, nu au întreprins nimic pentru menținerea condiției fizice sau aprofundarea regulamentului. Insuși Colegiul central al arbitrilor, forul căruia trebuie să-i pretindem mai multă inițiativă, mai multe acțiuni în scopul îmbunătățirii arbitrajului, nu a mai întreprins nimic de la cursul organizat în septembrie anul trecut la Mamaia. Cu toate că a fost solicitat, încă din luna noiembrie a anului trecut, să efectueze o analiză atentă a procedeelor și acțiunilor pe care le considerăm mai lezate, din cauza interpretării exagerate și rigide (dăunătoare progresului), nu a făcut nimic.

Desigur, campionatul nu s-a terminat și — prin slăbiciuni proprii, la care s-ar putea adăuga efortul superior al altora — Penicilina Iași ar putea să eșueze în încercarea de a cîștiga titlul, dorit, de campionat. Dacă s-ar întâmpla așa ceva (și parcă n-am dori să se întâmple, pentru că demonstrația fetelor din Iași ar merita să fie dusă pînă la capăt, pînă la succesul final), ar avea că secția ieseasă ar avea de constatat o deficiență (căreia i-a plătit anul trecut tributul), dar care ar putea fi remediată. Mă refer la absența unor rezerve de valoare: dacă nu chiar de valoarea jucătoarelor din formația de bază, cel puțin la un nivel suficient de apropiat pentru ca în cazul unor indisponibilități, jocul echipei să nu se resimtă grav. În condițiile unui turneu, cu meciuri în zile consecutive, problema aceasta se pune cu acuitate, oboseala unor jucătoare din prima formație prezentînd un risc ușor de bănuș. Nu credem că este o problemă de care, într-un rîstîm mediu, dacă nu chiar scurt, antrenorul ieseasă să nu o poată soluționa: îl dorim, și în această direcție, succes deplin.

Se poate juca volul de calitate superioară se poate aspira la titlu și în alte oaze decât în București. Am zice chiar că cu cât resursele locale apar mai limitate, cu atât mai multă pașune și dăruire implică un rezultat onorabil; ceea ce, pentru semnificațiile morale pe care le are în accepția sa ideală sportul, este cu atât de bine. Pe un teren mai concret, voleiul nu ar avea decît de cîștigat dacă demonstrația realizată la Iași ar fi în viitor reluată și de alte echipe pe care aparținerea la provincie să nu le complexeze. S-ar putea atinge și în situația în care echipele din București să fie acelea care să apeleze la experiența altora. Dispersarea cotelor înalte pe întreaga hartă voleibalistă a țării nu mi se pare a implica decît avantaje. Nu doare, sperăm, nimeni ea voleiul nostru că prezintă doar două-trei virtuți, izolate de rest, sau grupate în același oras. Un campion reprezentînd un succes în măsura în care se întîmplează cu o competiție strînsă, cu cît mai multe echipe de un nivel apropiat — desigur apropiat într-o zonă înaltă. Este motivul pentru care afirmarea, de acum incontestabilă, a Penicilinei Iași se cuvine a fi salutăată călduros și dată ca pildă.

TINERI PUGILISTI ROMANI

ce despre oaspeții nu se cunoștie decât numele, va fi altele? Mircea pare, însă, că are un mare avantaj. Este mai înscis și... pe gardă inversă. Apoi, George Ciocină convinge asistentii — la care se adăugă și antrenorul federal Ion Popa — că George Bobinaru a mai scos un talent din anonim. Săndu Mihălea, în stil de mare campion, creează clipe grele celui care cu cîteva săptămîni în urmă făcuse același lucru lui Cuvlov... Ionel Stănescu ne explică: „Păpălu n-a făcut antrenament o săptămînă. A fost oprit de noi, pentru că l se modificase ceva pe electrocardiogram”. Györfi se inflenbrintă doar de formă cu Ion Ilie, aflat la o categorie superioară. Zelinea își primește ultimele corecții. Gala. Cel trei antrenori, medaliștii și Ion Popa se sting laolaltă și-gi-corelează observațiile, apoi a-nunță deliberarea. Azeștii se parchetul lucos, băieții ascuțiți liniștiți comunicarea metalică a lui Eugen Focșer: „La muscă, Vasile Ivan, coșec Mircea Toni, pană George Ciocină, semtușoară Costică Bumb, apasă Săndu Mihălea, semtușoară Dumitru Moraru, mijlocie mică Ion Györfi, mijlocie Ion Ilie, semigrea Ion Siliște, grea Dumitru Zelinea”. După cîteva momente de tăcere, antrenorul federal Ion Popa adăugă: „Cred că unii dintre voi au motive să fie nedumeriți. Vreau să vă spun că în alcătuirea actualei echipe s-a fit-nut cont. În primul rînd, de cei care, la toamnă, ne vor reprezenta țara la campionatele europene de încreț ce vor avea loc în Ungaria. O parte dintre voi, la fel de valoroși, depășesc vârsta de 21 de ani. Să nu vă pără rău de această perioadă de pregătire, pentru că și pentru voi vor veni se-cioase încercări”.

dr. Ioan DRAGAN directorul Centrului de medicină sportivă

INCEPE BĂTĂLIA PENTRU CELE CINCI TRICOURI DE CAMPIONI NAȚIONALI DE JUDO

La ora 17.45, în sala Floarea din Capitală, va răsuna astăzi gongul inaugural al finalelor celei de-a doua ediții a campionatelor republicane individuale de judo, rezervate seniorilor. Pînă așeză, au sosit în București majoritatea concurenților din provincie. Cifra exactă a participanților o vom cunoaște astăzi la ora 16.15, cînd este programat cîntarul oficial și vor fi validate înscrierile de concurs.

Mina destinului (III)

de... convorb de una, de alta, de... tone de crap și roșioră. În dreptul fostului bazin de baie Metropola, frumosul Herăstru continuă să se primăvărătească. Turul s-a întrebă privind-ne cam insistent: — Ce trec în revistă, acum? — Acum... luate Herăstru, trec în revistă un elegant grup de reporteri sportivi. — Cu treburi, bănușec, la restaurantul „Parcutu”. — Se poate, măestru? — În sfîrșit, nu e treaba mea. Totuși, mîroase a juică de la o doștă! — Nu de la o poștă. De mai aproape de la Metropola. — Imposibil. Acolo este depozit de mare. — Este, dar meretele s-au stricat și stricînd-se, oamenii au luat inițiativa de a face tuică. Procedeu — dacă te interesează — e simplu: se aduc mai multe butoaie, se introduce înăuntru putrezăie în zăcătoare... — Auzi, putrezăie! — Mîna destinului, stimată Herăstru. Le-a ajuns blestemul schiturilor care au fost scoase afară din propriul lor hangar și acum putrezăie în ploaie. — Deci, la baza nautică Metropola, în frumosul Paro de cultură și odihnă Herăstru, se face juică. Unde ajungem? —

Vism, în continuare, tentative de recorduri atletice, seara, la lumina reflectoarelor, probe de obstacole și demonstrații de dressat, la călărie, pe splindida bază hipică din centrul Capitalei, mai de mult propusa paradă a „dotiliei” la Herăstru sau pe apele Snagovului... Ce frumos ar fi! Dar, federațiile de specialitate (multe la număr) nu vor sau nu pot să își dă tiparul competițional. Să fim, însă, drepti; e ora campionatelor naționale și nimeni nu pretinde divertisment (1) în locul unei foarte atente preocupări față de escie principale competiției — calendarului internațional. Dar nicicîndă nu mai rămîne puțin timp pentru ca, așa cum se făcea cu cîteva ani în urmă, să ni se ofere — cînd și cînd — spectacole sportive de mare atractivitate și eficiență propagandistică? — Să sperăm... Pînă atunci, cu rare excepții, să ne trîm viața de suferi. Între două etape de campionat și să visăm înaintea...

devansarea pentru bucureșteni, a întrecerilor prevăzute pentru 5 aprilie, cauza fiind intrinsecile internaționale proletate în vîltorul apropiat. Așadar, specialiștii la București de la Progresul, Dinamo, Steaua și Rapid se întind, simbată, într-o (sperăm reușită) glă bucureșteană. Și acum, rugby. Etapă fără probleme pentru Dinamo și Grigorie, cu meciuri de „amiz

Sala Floresca: finalele celei de a II-a ediții a campionatelor naționale (seniori) la un sport care ar necesita un trofeu pentru recordul rapid de popularitate... rugămintea de tinereț și concurență se întind într-o extrem de atractivă întrecere sportivă (onorată și de „micul ecran”) pentru desemnarea campionilor. Foarte este prea devreme, poate intențiile federției sînt altele, dar — cunoscînd tocmai marea popularitate a acestui sport, întrebăm (să nu fie cu supărător) de ce, oare, nu s-ar organiza și campionat de femine?

PANORAMIC SPORTIV INTERN Intre două etape...

BULETINUL ZAPEZII Serviciul Prevederi de acură de vreme, Institutul meteorologic, ne-a comunicat că stratul de zăpadă avea ieri următoarea grosime în zona de munte: Semenice 105 cm, Sinala-Cota 100 70 cm, Predal 40 cm, Vîrfu Omul 80 cm, Fating 47 cm, Păltînii — Sibiu 47 cm, Tar-cu 55 cm, Arad 89 cm, Ceahlău — Cota 100 70 cm, Lăcăuți 42 cm. Pentru sfîrșitul săptămînii, se prevede lapoviță și ninsoare. Din cauza ploilor și a variațiilor de temperatură din ultima vreme, există pericol de avalanșe.

DERBYUL etapei...

Dinamo București - Steaua

Ce a fost în tur...?

- În etapa a IV-a, Steaua - Dinamo, scor: 2-3 (0-2).
● A arbitrat A. Bentu, notat de cronicarul nostru cu ★★★★★.
● Condușă cu 3-0 în min. 32, Steaua reduce din handicap în ultimele 38 de minute.
● Au marcat, în ordine, Sălceanu, Dumitrache, Sălceanu pentru Dinamo și Creinicănu și Tătaru pentru Steaua.
● După acest joc, Dinamo București a trecut în fruntea clasamentului.
● Cel 25 de jucători care au evoluat în această partidă au obținut din partea cronicarului nostru 182 de puncte: Dinamo (13 jucători), 100 de puncte (media 7,7) -

- Steaua (12 jucători), 82 de puncte (media 6,83).
● Cea mai mică notă a fost acordată lui D. Nicolae - Steaua (4); cea mai mare notă (9) a fost dată jucătorilor dinamo-viști Dinu și Sălceanu.
● Titlul cronicar apărută în „Sportul”: „IN DERBYUL ETAPEI - MARELE INVINGĂTOR A FOST FOTBALUL!” (Îl vom revedea și luni 30 martie în ziar?).
● Judecînd după meciul de antrenament de ieri, echipa Steaua - care a întrecut pe A.S. Armata (categoria onoare) cu scorul de 11-1 (3-1) - vedește un pronunțat apetit pentru goluri. Nu-i mai puțin adevărat însă că, spre deosebire de teatru, în fotbal diferențele dintre repetițiile generale și premieră sînt de cele mai multe ori foarte nete...

TRAGEREA LA SORTI A 16-IMILOR „CUPEI ROMÂNIEI“

- Victoria Roman-Dinamo Bacău,
● Minaur Zlatna - Petrolul Ploiești,
● Metalul București - U.T.A.,
● Politehnica Timișoara - Dinamo București,
● Sportul studențesc București - Crișul,
● C.S.M. Sibiu - „U” Cluj,
● Minerul Ghelari - Jiu,
● Minerul Moldova Nouă - F.G. Argeș,
● Metalul Tr. Severin - C.F.R. Cluj,
● C.F.R. Pașcani - Univ. Craiova,
● Rulmentul Birlad - Steaua,
● Portul Constanța - A.S. Armata Tg. Mureș,
● Victoria Moreni - Steagul roșu,
● Tractorul Brașov - Politehnica Iași.

Azi, despre...

De două „duminici sportive” au luat startul în noul sezon și cele 127 de formații din divizia C (una a rămas pe drum în timpul turului). Din nou în programul duminical al multor locuitori s-a făcut loc și meciul de fotbal de care se leagă speranțele a mil de pasionați, a căror inimă bate pentru echipa favorită.

De două „duminici sportive” au luat startul în noul sezon și cele 127 de formații din divizia C (una a rămas pe drum în timpul turului). Din nou în programul duminical al multor locuitori s-a făcut loc și meciul de fotbal de care se leagă speranțele a mil de pasionați, a căror inimă bate pentru echipa favorită.

„Recorduri” amenințate...

De multe ori preocuparea pentru o bună calitate este înlocuită cu brutalitatea cu jocul dur, abaterile de la regulamentul și etică sînt destul de dese. În turul competiției, 28 de formații n-au avut drept de organizare a jocurilor pe teren propriu. S-au dictat 195 de etape suspendate pentru jucătorii căzuți practic nevizi. Dar după cum a început retrul, se pare că acestea nu sînt... recorduri inabordable. După prima etapă, comisia centrală de disciplină a avut serios de lucru. S-au dat 40 (patruzeci, nu e nici o greșeală) de etape suspendate pentru lovirea adversarului (mai ales fără balon), pentru injurii adresate arbitrilor. Erol fără glorie sînt P. Marin (Gloria C.F.R. Galați) 6 etape, Gh. Hada (Minerul Motru), M. Stroș (Minerul G. Humorului), V. Păpăliu (Rarău C-luna), St. Visan (Minobrad), Leoa Polanu (Victoria Roman), I. Lăzărescu (Soda Onna Mureș), S. Popa (Ind. Sime), totuși cele patru etape. Acesta au lovit cu pumnul P. Marin a lovit doi adversari - pe unul cu pumnul, pe altul cu pumnul în timp ce se îndreptau să salute publicul. Acte huliganice, pentru care, în cazul comiterii lor pe stradă, sau în localurile publice, respectivilor ar fi fost trimisi în judecată, și pedepși conform legii în vigoare. Deci, ar trebui reflectat serios. Spre cinstea lor, sportivii nu s-au lăsat angrenați în asemenea gesturi reprobatibile, unii chiar le-au condamnat.

În ședința ținută aseară, Comisia centrală de competiții și disciplină a Federației române de fotbal a analizat abaterile săvîșite de unii jucători în meciurile disputate duminică trecută și a luat următoarele măsuri:

● Jucătorul Stana (Dinamo București-tineret) a fost suspendat pe 5 etape pentru că a adus injurii arbitrilor; Di-mănescu (Petrolistul Boldești) - tot 5 etape suspendare - pentru că a lovit adversarul cu pumnul;

● Plăieșu (Metalul Ploiești) - 4 etape pentru lovirea intenționată a adversarului; aceeași pedeapsă a primit-o și jucătorul Vasii (Vitrometanal Medias); Stroș (Minerul Gura Humorului) - 4 etape suspendare pentru injurii aduse arbitrilor;

SANCTIONAREA INDISCIPLINEI

● Băloș (Energetica Tr. Severin) - suspendat pe 3 etape pentru injurii aduse arbitrilor; Gaievșchi (Lem-narului Odorhei), Androne (Chimia Oraș Victoria), Ciu-tac (Chimia Făgăraș), Boros (Tehnometal Buc.), Răducu (Unirea Cîmpulung) și Itu (Cimentul Medgidia) - cite-trei etape pentru lovirea intenționată a adversarului;

● Lupu (Marina Mangalia) - suspendat pe două etape pentru ripostă la lovirea sa de către un adversar;

● Sirb (Avîntul Reghin) suspendat pe o etapă pentru proteste la deciziile arbitru-lui.

De asemenea, comisia a sancționat cu mustrare pe jucătorii Adam (Otelul Galați), Constantinescu (Chimia Rm. Vlcea), Fandl (Bihoreana Marghita) pentru proteste la deciziile arbitrilor, iar cu avertisment pe jucătorul Buiuc (Metalul Tr. Severin) pentru aceeași abateră.

Constantin ALEXE

Dintre sute de rapoarte

Nici după etapa a treia a returului, Colegiul central al arbitrilor n-a primit prea multe... reclamații în legătură cu activitatea reprezentanților săi la meciurile la care au fost delegați. Și, firește, nu poate decât să se bucure faptul că arbitrajul se menține pe această linie, în general bună.

zator, în alte condiții morale, în timp ce oaspeții, firește, lo-viți aiți de năpraznic, și-au pierdut busola, primind în mi-nutul 84 încă un gol.



Jack BERARIU

CONDIȚIA VEDETEI

Nu spunem, cu siguranță, nimic nou afirmînd că în fața marilor mase de iubitori ai fotbalului din țara noastră, vedetele și se pretinde, în primul rînd, AUTORESPEC-TUL personalității sale.

deți și pune însă titluru-lu o serie de... condiții pe care trebuie să le respecte. Pe teren, sau în afara lui, vedetele și se pretinde, în primul rînd, AUTORESPEC-TUL personalității sale.

După cum lesne se poate imagina, invocarea acestor

lași, Petrolul și F. C. Argeș a lansat cîteva mostre) nu deranjează prea mult, deși, parcă, să fie primul portar al României este o onoare pe care firec ar fi s-o onorezi printr-o decență și o sobrietate corespunzătoare, atitudi-ni ca acelea ale lui Du-mitrache sau Dobrin, cu oca-zia ultimei ședințe a lotu-lui național, spun mult mai mult. Desconsiderînd federa-ția și pe antrenorii care - se poate spune - au manifestat față de aceste talente ale fotbalului nostru o grijă ieșită din comun, cei doi au produs o dublă surpriză, primul - de a nu veni, pur și simplu, la se-dință al doilea - de a ple-ca „discret” înainte de ter-minarea ei. Nu știm la ce lot reprezentativ de fotbal se mai întîmplă azi aseme-nă lucruri...

Un alt fapt, despre care s-a mai scris la Petroșani, internaționalul Dinu, unul din favoriții publicului și ai presei, și-a permis să-i spună arbitrilor de joc Rainea „jigodie”. Fără a mai comen-ta această ieșire degradantă, sugerăm fotbalistilor noștri o temă de gîndire: vi-l închipuiți, oare, vrodată, pe Bobby Charlton - adversarul vostru direct din Mexic - spunîndu-i vreunui arbitru „jigodie”?

Fără alte comentarii... Marius POPESCU



Tinerii aceștia sînt demni de admirația noastră, iar gra-titudinea marelui public pen-tru satisfacția adusă ni se pare perfect legitimă.

Nu știm, însă, în ce măs-ură realizează colegii lui Mircea Lucescu faptul că, la sfîrșitul anului 1969, ei, „me-xicani”, cum li se spune cu simpatie, s-au ales (din par-tea a zeii, sute de mii de) să poată milioane de oameni) cu un spor de stimă și con-siderație, cu un spor de dra-goste.

adevăruți, indeobște cunos-cute, nu este întîmplătoare, și ea a avut ca pretext real fotbalului. Da, sînteți iubiți de ea. Prezența dumneavoastră, a oricăruia, este remarcată cu plăcere oriunde, pe stradă, într-o sală de spectacole, într-un magazin... De fapt, aceasta este doar o fațetă din complexa condi-ție a vedetei. O fațetă evi-dent plăcută, căci cine, oare, nu este sensibil la stimă, la admirație, la onoruri? Fără a face doar un simplu joc de cuvinte, vom spune că invidiata condiție a ve-

MECIURILE PRIMEI ETAPE A „CUPEI MEXIC 1970”

- Comisia centrală de competiții și disciplină a Federației române de fotbal, în ședința ținută aseară, a stabilit, prin tragere la sorți, parti-dele din prima etapă a com-petiției dotată cu „Cupa Mexic 1970”. Iată jocurile:
● GRUPE A: Steagul roșu - Dinamo Bacău și Petrolul - Politehnica;
● GRUPE B: Rapid - Farul și Dinamo București - Steaua;
● GRUPE C: U.T.A. - F.C. Argeș și Univ. Craiova - Jiu;
● GRUPE D: Crișul - A.S. Armata Tg. Mureș și „U” Cluj - C.F.R. Cluj. În această etapă, primele echipe sînt gazde.

A fost desemnat arbitru meciului R.F. a Germaniei - România

MÜNCHEN (Agerpres). - Se confirmă că partida de fotbal dintre selecționatele R. F. a Germaniei și Româ-niei, programată la 8 aprilie la Stuttgart, va fi condusă de cunoscutul arbitru maghiar GYULA EMSBERGER. După cum se știe, EMSBERGER face parte dintre cei 30 de arbi-tri selecționați pentru a con-duce meciurile turneului fi-nal al campionatului mondial din Mexic.

„CUPA T.U.G.” CU HANDICAP T.U.G. - Progresul 2-1

Progresul nu a reușit, așa-dar, să refacă handicapul de două goluri. Din două mo-tive. Primul: atacații săi (Șoangher, Matei, Pavlovici), au ratat situații dintre cele mai favorabile. Al doilea: arbitrul Ion Leaheviici le-a anulat „alb-abastriilor” două goluri. Pavlovici a înscris în min. 61 singurul gol al parti-dei.

CUPON DE CONCURS

Form for lottery ticket with fields for name, address, and prize categories like 'GRUPE A', 'GRUPE B', etc.

LOTO-PRONOSPORT

SUCCESUL BILETELOR COLECTIVE LA PRONOSPORT. Avantajele participării pe bilete colective sînt demon-strate din plin în ultima

vreme, ele oferind posibili-tăți mari de premiere, intru-cît cu sume mici se pot acoperi scheme mari. Jucînd 50 de variante sim-plice pe un bilet colectiv acoperit 20%, pentru care a achitat 30 de lei, participantul Palfi Deneș din Harghita a obținut 1 variantă cu 13 rezultate, 1 variantă cu 12 rezultate și 5 variante cu 11 rezultate exacte, revenindu-i următoarele sume: 92.232 lei pentru 13 rezultate (20%); 6.707 lei pentru 12 rezultate (20%); și 2.020 lei pentru cele 5 variante cu 11 rezultate a cite 20% fiecare. În total, participantul Palfi Deneș a încasat la concursul nr. 11 din 15 martie 1970 suma de 100.959 lei. Pentru a veni în sprijinul participanților, prezentăm o schemă redusă de 1 triplă și 5 duble, pe 10 variante care poate fi experimentată la concursul de duminică 29 martie a.c.

Table with 2 columns: BAZA, DESFĂȘURAREA. It shows a grid of numbers for a lottery draw.

Vă reamintim că la unul sau mai multe meciuri, participanții pot schimba seme-nle din duble cu 1, 2 sau x, 2, avînd grijă să se respecte desfășurarea.

Intre noi, SPORTIVII...

Correspondența rubricii din ultima săptămînă împlinește mai mult ca pînă acum dorința redacției de a realiza un sincer dialog cu cititorii ziarului în probleme cît mai diferite (și... dificile), din cît mai multe ramuri de sport. Sînt însă și multe reveniri la puncte de vedere exprimate, la răspunsuri publicate. În ciuda spațiului limitat, rubrica „Intre noi, sportivii...” își propune - și sper să reușească - menținerea contactului săptămînal cu toți colaboratorii. Deci:

RODICA IULIAN - Bucu-rești: Ziarul nostru se con-sideră foarte îndatorat față de cititorii care îi sesizează anumite cazuri de abateri de la etica sportivă, pentru că îl ajută astfel să militeze eficient în direcția mîntuirii unui climat sănătos în rîndurile celor ce practică și iubesc sportul. Dar aceste sesizări trebuie să cores-pundă întru totul realității, să fie redactate - cum spuneau latinii - „sine ira et studio” (fără ură și părtinire), ceea ce, regretabil, nu e cazul cu scrisoarea dv. Iată de ce: 1. Dv. afirmați: „Se știe... la federație că exact cînd urma să se fiină Alpinada, cabana va fi rezervată unei tabere de studenți”. Realitatea: campionatul național de alpinism pentru tineret (și nu „alpinada”), etapa de iarnă, era programat la Ciu-caș, cu loc de cazare la ca-bana Muntele Roșu, încă din toamna anului 1969. Supra-punerea a survenit ca urma-re a măsurilor luate ulterior cu privire la structurarea a-nului de învățămînt. 2. Dv. afirmați că echipa I.P.G.G. a fost penalizată pen-tru că a efectuat o coborîre obligatorie „la începutul cursei și nu la sfîrșitul ei, cum lăsa să se înțeleasă, destul de vag, regulamentul”. Realitatea: regulamentul cam-pionatului spune clar la cap. IV, par. 8, pt. 3: „La sfîrșitul etapei, în timpul inapo-terii echipelor la cabana Muntele Roșu se va parcurge

pe schituri porțiunea de tra-seu cuprinsă între virful Grosșoarele și virful Mun-tele Roșu”. În ceea ce îl privește pe arbitru care nu a respectat regulamentul și a permis al-pinistelor de la I.P.G.G. să comită abateri pentru care au fost, apoi, penalizate, el este propus pentru sancțio-nare din partea comisiei de disciplină a F.R.T.A.

ING. C. GORUNESCU - București: Sînteți bine infor-mat (mai exact decît mine) în legătură cu recentele abateri ale lui Dumitrache și Dobrin. M-a convins și ple-doaria dv. pentru lărgirea a-riei informaționale atunci cînd este vorba despre „ido-lii” (chiar fără ghilimele) stadioanelor. Ne propuneți și o experiență? Să anunțăm, bunăoară, că familia lui Du-mitrache este plecată pentru o zi în provincie și că, în această situație, cunoscutul jucător este dispus să pri-mescă invitația la masă a unui supporter. Ne asigurăm că vor veni la redacție sute de mii de... oferte. Nu țîn rămășițe. Mai mult, cred că aș trimite și eu o invitație!

transmisilor din diferite orașe le voi comunica colegului Gh. Minoiu. VALENTIN VERZEANU - București: Multe lucruri in-teresante în corespondența regulamentului și a permis al-pinistelor de la I.P.G.G. să comită abateri pentru care au fost, apoi, penalizate, el este propus pentru sancțio-nare din partea comisiei de disciplină a F.R.T.A. Suge-rați - personal împărtășesc total punctul dv. de vedere ce forurile de resort (fe-mate) să înceapă de acolo derajații să înceapă de acolo de unde trebuie, adică de la răspîndirea hocheiului, în primul rînd, printre copii... Transmițeti tehnicienilor și invitația de a veni să vadă în Piața Palatului, în Balta Albă sau în Militari, cu cită pasune și cu cît talent sud-că de copii, cu patine cu roti-ce, cu croșe improvizate, joa-că hochei! Poate că la ora acestora...

UN GRUP DE IUBITORI DE SPORT DIN TIRGOVIȘTE: Am transmis scrisoarea dv., care începe astfel: „Dra-gă Cornele”, jucătorului di-namovist Dinu. Cred că e mai bine așa, între noi sport-ivii și între dv... tirgoviș-tenii. M. PANAIT - București: Ca antrenor de fotbal, scrieți dv., nu împărtășiți sancțio-narea de către F.R.F. a lui Constantin Teacă și sînteți chiar surprins că „nu i s-a încredințat ACUM „corabia tricolorilor” (echipa naționa-lă, nu?) deoarece îl conside-

rați un mare antrenor. Stimăm, după cum vedeți, orice pă-re. SPIREA DUMITRESCU - Pitești: Prea puțin explicat, termenul „complex de pro-vincionalism” v-a determinat la reproșuri severe, pe de-plin meritate... dacă inten-ția subsemnatului ar fi fost, într-adevăr, aceea de a aduce măcar în discuție o stare de diferențiere pe plan sportiv între Capitală și provincie. Dar n-a existat această in-tenție. Era vorba, dimpotri-vă, de impresia unui colabo-rator al rubricii că ziarul nostru face în general și per-manent o asemenea diferen-țiere. Ceea ce - să mai spun, oare? - este total inexact. Așa sînd lucrurile, toate ar-gumentele prin care sublini-ți că nu se poate vorbi, pe nici un plan, de astfel de deosebiri - perfect de acord cu dv. - devin de prisos. De ce, însă, v-ați gîndit că drept răspuns veți primi... amenințări? Aștept și alte puncte de vedere.

CLUBUL SPORTIV PRO-GRESUL BRĂILA: Ne face plăcere scrisoarea adresată redacției noastre, prin care - sub semnătura tv. Gh. Tănase, președinea clubu-lui - sînt aduse mulțumiri brigăzii de arbitri formată din P. Brătinescu (Suceava), Gh. Arhire (Suceava), Gh. Niță (Cîmpulung) care, aprecia-ții dv., au condus excelent meciul Știința Bacău - Pro-gresul Brăila. O dovadă de fair-play, mai ales dacă reamintim că parti-dă s-a încheiat cu scorul de 2-0 în favoarea fotba-liștilor din Bacău! Dan GARLEȘTEANU

Advertisement for 'Turistii' featuring a map of Romania and text about cooperative consumer groups. It includes a list of cities and a small table of numbers.

Teze și antiteze în tenisul de masă actual

- 1. A înregistrat tenisul de masă, în ultimii ani, progrese tehnico-tactice, comparabile — pe plan internațional — cu celelalte sporturi?
2. Campionatele continentale de la Moscova pot aduce o schimbare a liderilor? Ce șanse au jucătorii români?
3. În ce stadium se află cursa de urmărire dintre tenisul de masă din Europa și cel din Asia?
4. Credeți că și în continuare calitatea materialelor va influența evident rezultatele?

4. Opinia mea este că se pot face multe lucruri bune în jocul de tenis de masă și cu materiale existente. INOVAT SUFICIENT ÎN ULTIMII ANI, PENTRU A CĂUTA DIN NOU ALTE SCHIMBĂRI. Preocuparea specialiștilor ar trebui să se axeze mai mult pe inovațiile tehnice și tactice, la care se pretează — în stadium actual — disciplina noastră.

Stanislav GOMOZKOV titular al reprezentativei U.R.S.S.

EUROPENII AU PROGRESAT DAR JUCĂTORII ASIATICI DEȚIN ÎNCĂ PRIMATUL

1. Este normal ca și tenisul de masă să fi făcut progrese în special de natură tehnico-tactică. A fost necesar acest lucru în cursa calitativă dintre tenis de masă și celelalte sporturi.
2. Există câteva nume în tenisul de masă sortite a deveni noi lideri la Moscova. MARIA ALEXANDRU VA FI UNA DIN TIRE FINALISTE, cred eu.

Willim HARANGOZO (Iugoslavia) fost campion mondial la dublu bărbăți, antrenor

ficient de bune la ora actuală pentru a aspira la titlu.
3. Japonezi și mai bun decât europenii, dar acest lucru are mai puțin de a face cu diferența care îi separă. Niponii sînt mai bine antrenați din punct de vedere tehnic și în plus, au o mai mare putere de concentrație. Jucătorii europeni nu știu să se concentreze, sînt prea atentați la tot ce se întîmplă în jurul lor.

4. În prezent trebuie jucat în forță și decontractat. Aceasta este concepția modernă pentru jocul ofensiv. Cu toate acestea, la internațională de Anglie, Kolarowicz, un reprezentant al stilului ofensiv mai vechi, a înfrînt cu toate pronosticurile, prin victoria sa asupra lui Ioselose acum pot fi încă înmănușate, ele mai pot influența tehnica, dar nu într-un mod esențial.

Ivan ANDREADIS (Cehoslovacia) fost multiplu campion al lumii antrenor

PALETELE CU BURETE AU ADUS NOTA ATLETICĂ ÎN TENISUL DE MASĂ

1. S-au făcut mari progrese tehnice. Se joacă într-un stil cu totul nou. Nu mai este înmănușat în trecut, dar cu o tehnică mai eficientă. TOTI JUCĂTORII ȘTIU SĂ SERVEASCĂ BINE, CUNOSC TOPSPINUL ȘI ATACĂ VICTORIE SA ABANDONĂ LOVITURILE LIFATE. Jocul solicită o pregătire fizică mult mai atletică. Majoritatea tîrilor frunsează în tenisul de masă și s-au schimbat generațiile de jucători în ultimii ani. Exemple: Ungaria, România la băieți și altele. În curînd și Suedia va trebui să procedeze la fel.

2. Prevăd schimbări relativ mici privind câștigătorii la Moscova. Suedia nu are șanse mai bune decît în trecut. ROMANIA, ÎN SCHEMA ARE POSIBILITĂȚI MAI MARI LA FETE. ȘI echipa feminină a Suediei se poate clasifica mai bine. Intruși Maria Niander și alții mai constant. Ioselose și Viktorsson o secundează bine. La simplu fete sînt aceleași candidați ca și la editile precedente.

3. Diferența dintre tenisul de masă din Europa și Asia s-a redus. Aceasta s-a observat la ultimul campionat mondial. Cu ani în urmă, înfrîngerea unui jucător japonez la unul european era considerat un accident. De curînd însă, jucătorii suedezi Person și Bengtsson au fost întru-un turneu în Japonia unde au obținut victorii la toți adversarii. Inclusiv Tasaka și Hasegawa. Numai Io, campionul mondial, a rămas neînving, fiind întru-un turneu în Japonia unde a câștigat ATACĂ MAI PTERNICĂ ÎN ACESTE DOUĂ ANI PRECUM CIND AVEAU DOAR SIGURANȚĂ. Astfel, într-un meci European, a existat în prezent — șanse mai bune pentru reprezentanții continentului nostru.

4. Nu cred că se vor produce mari schimbări în privința materialelor. Aceasta rămîne deschisă. Cine gîndea cu 20 de ani în urmă că vor interveni altele modificări? Limitările prevăzute în regulamentul permis doar fabricarea unui burete mai rapid, ceea ce duce la pierderea controlului asupra mingii. BURTELE A ADUS NOTA ATLETICĂ ÎN TENISUL NOSTRU și tenisul de masă a crescut în ochii lumii ca sport modern și athletic.

Hans ALSER (Suedia) campion mondial la dublu bărbăți

S-A INOVAT SUFICIENT PENTRU A SEMAI CĂUTA ALTE SCHIMBĂRI

1. Tenisul de masă a făcut — pentru noi cel puțin — un salt uriaș în acești 20 de ani din urmă. Este suficient să ne gândim că acum două decenii, această disciplină sportivă era considerată, la noi în U.R.S.S., drept cu totul minoră. CA ASERIZI JUCĂTORII SOVIETICI SĂ DEMONSTREZE O CLASĂ ÎNALȚĂ, ASPIRÎND LA TITLURILE CONTINENTALE. Tenisul de masă și este rezervat în aceste zile cel mai mare palat al sporturilor din Moscova, acolo unde se vor desfășura întrecerile pentru campionatul european. Acesta este corect întru totul însemnat popularitate de care se bucură sportul cu paleta în rîndul maselor de tineret de pe întreg continentul Uniunii Sovietice.

2. Nu cred că vor fi prea multe schimbări în ordinea liderilor. Sarcina de a da pronostic este totdeauna o treabă îngrijită și nu cred că se poate mai spunînd că ROMANCELE MARIA ALEXANDRU, E-LEONORA MIHALICA ȘI CARMEY CRISAN DAU ROMANIEI SĂNE FORTATE MARI ÎN ÎNTRERECERE PE/ECHEPI ȘI CELE DE DUBLU FEMININ. Lupta pentru titluri se va da — ca și în trecut — între reprezentanții U.R.S.S., Suediei, Iugoslaviei, R. F. a Germaniei, Cehoslovaciei și României. Aș veda ce sînt „aflișul” onora dintr-o finală.

3. Simplu masculin: Scholler, marele maestru al apărării, poate avea ca adversar pe sovietul Zarkis Sarkotan, un jucător complet, ce și-a dezvoltat jocul armonios și este acum în mare formă.

Dublu masculin: deținătorii titlului, suedezi Alser-Johansson, se vor lupta de opoziție întru din perechile sovietice, datorice de afirmare.
Simplu feminin: o finală Grinberg (în mare progres) — Alexandru (o prezență totdeauna redutabilă) nu m-ar surprinde de loc.

3. Este greu de avansat vreo părere precisă acum, exact înainte de a vedea la Moscova jocul complet, ce și-a dezvoltat jocul armonios și este acum în mare formă.
Dublu masculin: deținătorii titlului, suedezi Alser-Johansson, se vor lupta de opoziție întru din perechile sovietice, datorice de afirmare.

Simplu feminin: o finală Grinberg (în mare progres) — Alexandru (o prezență totdeauna redutabilă) nu m-ar surprinde de loc.

3. Este greu de avansat vreo părere precisă acum, exact înainte de a vedea la Moscova jocul complet, ce și-a dezvoltat jocul armonios și este acum în mare formă.

NICI O DIFERENȚĂ ÎNȚRE JOUL CU MINGI GALBENE ȘI CELE ALBE

1. Tenisul de masă a făcut mai multe progrese comparativ cu alte sporturi. Execuțiile tehnice au devenit mult mai rapide în ultimii ani. Cel mai mult jucătorii sînt ofensivi. Din punct de vedere tactic există mai puține posibilități din cauza mării viteze de joc. Tinerii nu știu însă să acționeze împotriva apărătorilor.

2. La europenele de la Moscova cred că Șurbek are șanse. Mă gîndesc însă și la Scholler sau la maghiarul Klampar care a progresat, fiind capabil de o surpriză. La fete sovietice au influențat echipa României care de asemenea șanse. La simplu fete am impresia că Rudnova este cea mai bună, cu condiția să nu devină nervoasă. Mai au șanse Maria Alexandru și Ilona Vostova. Pe Grinberg nu o văd ca favorită.

3. Jucătorii japonezi au înscris un mare regres, în timp ce europenii au devenit mai buni cu 5 puncte pe plan tehnic.

4. S-ar putea încerca un nou material de acoperire paletelor. Se fac încercări și în Anglia. Se caută diferite lucruri care ar putea influența tehnica. E greu de dat un pronostic privind evoluția materialelor. Ar fi posibilă o majorare în înălțimea paletelor pentru a se înclina ritmul de joc. La campionatele Angliei au fost folosite mingile galbene, dar încă lumea afirmă că există încă o diferență între jocul cu mingi albe și cele galbene.

Mary WRIGHT campioana Angliei

LA MOSCOVA VOM AVEA ALȚI CAMPIONI DECIT CEI DE LA LYON

1. Sîntem printre disciplinele care au evoluat mult pe plan tehnic. Jocurile sportive s-au dezvoltat, în general, mai mult decît sporturile individuale. IAR EVOLUȚIA NOASTRĂ ÎN EUROPA CONFIRMĂ PROCEDELE TEHNICE NOI CARE S-AU PERFECȚIONAT ȘI CONSOLIDAT ÎN ULTIMII ANI. Mă refer la topspinul cu tălășă și la oasă întretele cu efecte și elementul decisiv dublat de nota atletică.

2. La Moscova nu vor leși aceiași campioni ca la Lyon. Dar noi lideri vor leși tot dintr-o reprezentanță actuală plutoane frunțate. În probele masculine, nici suedezi și nici Scholler (pe plan tehnic) nu se detașează suficient pentru a fi siguri pe o medalie de aur. La fete se detașează formații R.F. a Germaniei, România, Cehoslovacia) mînd pe o mai bună orientare tactică și pe emoțională. Cînd va începe competițiile sovietice în momentele decisive, nutrește speranțe.

3. Datorită faptului că tenisul de masă din Asia nu a dezvoltat în ultimii ani de înregistrat efectiv în rîndurile. DISTANȚA DINTRE JUCĂTORII EUROPEENI ȘI CEI ASIATICI S-A MICSORĂȚIT CONSIDERABIL. Am convingerea însă că scăderea potențialului japonez este trecător și sînt sigur că plină la viitoarele campionate mondiale, gazdele acestei competiții (Nagoya 1971) vor înscrise noi progrese. În Japonia, atât la fete cît și la băieți, există o masă mare de jucători tineri și valoroși, extrem de serioși în pregătire, cu calități deosebite psihico-fizice. De aceea nu sînt optimiști decît ar fi să mă gîndesc la posibilitatea unui noi micșorări a decalajului valoric dintre jucătorii europeni și cei asiatici.

Ella CONSTANTINESCU (România) maestră emerită a sportului antrenoare

JUCĂTOARELE SOVIETICE AU CELE MAI MARI ȘANSE

1. În ultimii cîzeci ani s-au înregistrat progrese tehnice mari. S-a perfecționat; lovitura de topspin cu efecte laterale și tracteroie joacă un rol în jocul de contra și apărut topspinul, de asemenea, un procedeu greu de executat. Gradul de dificultate al acestor lovituri apare mai pregnant cînd facem o comparație între jocul fetelor și cel al băieților. LA BĂRBĂȚI TEHNICA A PROGRESAT MAI MULT DEOARECE NOILE LOVITURI CER MAI MULȚĂ FORȚĂ ȘI VITEZĂ, CALITĂȚI CARE LIPSESC FETEILOR. Însăși prezența multor jucătoare vechi în competițiile internaționale, cu rezultate chiar mai bune decît în trecut (10-12 ani în urmă), mă refer la Agnes Simon și Diana Scholler (37 de ani), ilustrînd faptul că nivelul general la fete nu a înregistrat progrese mari.

2. Vor fi schimbări simțitoare față de câștigătorii editilor precedente LA FETE SPORTIVELE SOVIETICE AU CELE MAI MARI ȘANSE. Ele vor câștiga cele mai multe probe dacă nu chiar pe toate. Reprezentanții U.R.S.S. vor fi prezenți și la bărbăți, dar lingă el și alături și pe Șurbek, mai bun decît la Lyon. Sînt multi jucători cu posibilități să înșă învingătorii. Chiar și dintre outsideri, cum ar fi Klampar și Kolarowicz. Jucătoarele cehoslovace nu sînt su-

3. Simplu masculin: Scholler, marele maestru al apărării, poate avea ca adversar pe sovietul Zarkis Sarkotan, un jucător complet, ce și-a dezvoltat jocul armonios și este acum în mare formă.

Dublu masculin: deținătorii titlului, suedezi Alser-Johansson, se vor lupta de opoziție întru din perechile sovietice, datorice de afirmare.

Simplu feminin: o finală Grinberg (în mare progres) — Alexandru (o prezență totdeauna redutabilă) nu m-ar surprinde de loc.

3. Este greu de avansat vreo părere precisă acum, exact înainte de a vedea la Moscova jocul complet, ce și-a dezvoltat jocul armonios și este acum în mare formă.

Simplu feminin: o finală Grinberg (în mare progres) — Alexandru (o prezență totdeauna redutabilă) nu m-ar surprinde de loc.

3. Este greu de avansat vreo părere precisă acum, exact înainte de a vedea la Moscova jocul complet, ce și-a dezvoltat jocul armonios și este acum în mare formă.

ELITĂ ȘAHULUI MONDIAL SE REUNEȘTE LA BELGRAD

Președintele Federației internaționale de șah, dr. Folke Rogard (Suedia), a trimis o telegramă federației de specialitate iugoslavave în care aduce mulțumiri organizatorilor meciului de șah dintre echipa U.R.S.S. și selecționata restului lumii, care începe duminică la Belgrad. „Meciul strălucitorilor maștri sovietici și jucători de frunte selecționați din alle țări ale lumii — se spune în telegramă — va intra în istoria șahului nu numai ca o mare înfrîngere șahistă, dar și ca un semn al prieteniei sincere dintre membrii marii familii iubitoare de pace așahului. Admir eforturile dez-

interesate pentru pregătirea și organizarea acestei manifestări de excepțional interes”. Se așteaptă ca președintele Federației internaționale de șah să sosească la Belgrad cu ocazia acestui meci, care va reuni elita șahului mondial, în capitala Iugoslaviei.

IN C. M. DE HOCHÉI ASTĂZI, UN NOU DERBY: U.R.S.S. — CEHOSLOVACIA

Maratonul hocheistic de la stadionul Johannesov din Stockholm intră în linie dreaptă. Au mai rămas de jucat două etape ale turului secund, după care vom cunoaște noua campioană a lumii. Una dintre partidele decisive este programată chiar

SIMBĂȚĂ: R. D. GERMANĂ — FINLANDA (ora 12, ora locală) și SUEȚIA — POLONIA (ora 16); DUMINICĂ: POLONIA — R. D. GERMANĂ (ora 16); LUNI: FINLANDA — CEHOSLOVACIA (ora 12) și U.R.S.S. — SUEȚIA (ora 16).

CLASAMENT
1. U.R.S.S. 8 7 0 1 66-9 14
2. Suedia 7 5 1 3 31-11 11
3. Cehoslovacia 8 5 1 2 43-39 11
4. Finlanda 7 4 0 3 28-29 3
5. R.D. Germană 8 0 1 7 11-45 1
6. Polonia 8 0 1 7 8-60 1



Balet pe stadionul de gheață? Nicidecum. În imaginea noastră, o dispută pentru puc în care sînt angajați suedezi Sjoberg și cehoslovacul Haas

TURNEUL DE FOTBAL REZERVAT ECHIELORE DE JUNIORI DE LA CANNES

PARIS, 26 (Agerpres). — Au început întrecerile tradiționalei turnee internaționale de fotbal de la Cannes, rezervat echipele de juniori. Echipa secundă a României a susținut primul joc în compania formației A. C. Milan. La sfîrșitul timpului regulamentar de joc, rezultatul a fost egal: 0-0, victoria revenind echipei italiene, superioară la raportul de cornere (5-1). Într-un alt meci, selecționata Portugaliei a învins cu scorul de 3-2 (1-2), formația A. S. Cannes

30000 DE SUPORTERI BRAZILIENI LA GUADALAJARA

După cum se știe, lotul fotbalistilor brazilieni va sosi la 5 aprilie în Mexic, fiind prima dintre cele 16 finaliste prezente în țara care va găzdui turneul final al C.M. Ambasadorul Braziliei la Ciudad de Mexico, Joao Baptista, a declarat că înaintea C.M., numeroase ansambluri braziliene de balet și de folclor vor da spectacole în orașele mexicane și în special la Guadalajara, unde se așteaptă sosirea unui număr de 30000 de suporteri ai echipei „carioacă”.

John Carlos 20,3 pe 220 yarzi

În cadrul unui concurs de atletism desfășurat la Melbourne, atletul american de culoare John Carlos a realizat o excelentă performanță pe 220 yarzi: 20,3 (echivalentă cu 20,2 pe 200 m).

De ce a fost destituit Saldanha?

O țiere sosită din Rio de Janeiro face lumină în privința destituirii lui Joao Saldanha din funcția de antrenor al echipei Braziliei. După cum informează zărele braziliene, conflictul a fost declanșat din cauza neînțelegerilor ivite între Pele și cițiva jucători din lot pe de o parte și Saldanha pe de alta. Saldanha a intenționat să-i scoată din lot pe Pele și pe alți jucători al căror stil nu corespunde jocului practicat de echipele europene. În prezent, Saldanha și-a reluat funcția de zărist și comentator al posturilor de televiziune.

TINERII HANDBALIȘTI ROMANI AU DISPUS DE CEI MAROCANI CU 28-15 (15-5)

Mai bine ca oricînd, adăpostind același public zgomotos, vibrînd generos la orice moment de calitate — și au fost destule pînă în prezent în această competiție a tineretului handbalului latin — tribunele Palatului sportului din Lisabona nu s-au golit miercuri seara după disputarea celei de a

DE LA TRIMIȘI NOSTRI SPECIALI

treia etape: Spania — Portugalia. Și aceasta chiar dacă formația gazdă a pierdut finalita cu 24-14 și în același timp șansele de a ocupa primul loc. Tirziu după miezul nopții, a evoluat selecționata română a cărei prezență la aceste întreceri a stîrnit un interes puțin obișnuit. Spre satisfacția noastră, jucătorii români nu au dezmințit așteptările celor care doreau să-i vadă la lucru. Tinerii reprezentanți ai României au abordat partida cu selecționata Marocului cu apăsătoare și vervă reușind să obțină o victorie categorică, cu scorul 28-15 (15-5). Au plăcut în mod deosebit — siguranța în apărare, variațiile în finalizarea acțiunilor. Apărarea activă și avansată a echipei române a

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

Partida derby din runda a 14-a a turneului internațional feminin de șah de la Belgrad, disputată între maestrele sovietice Nona Grapindav și Alla Kusnir, s-a încheiat remiză. Elisabeta Polihronade (cu piesele albe) a învins-o în 45 de mutări pe Troianska, iar Alexandra Nicolau a remizat cu Vujnovici. În clasament continuă să conducă Grapindav (U.R.S.S.) cu 10½ p (2), urmată de Kusnir (U.R.S.S.) — 8 p (5). Nicolau are 7 p (1), iar Polihronade 6½ (2).

Bulgăriei s-a încheiat cu victoria gazdelor cu 74-57 la feminin și 92-59 la masculin. În lață câteva rezultate: masculin: 200 m spate: Zar-luski (Polonia) 2:15,5; 100 m flutur: Huzinski 59,9 (record polonez); feminin: 100 m liber: Peiceva 1:02,5 (record bulgar); 100 m spate: Kobelska (Polonia) 1:10,5; 200 m flutur: Antoniak 2:37,7 (record polonez). Seleccionatele de fotbal ale Etiopiei și Israelului au terminat la egalitate: 1-1 (1-1). La Budapesta, în meci retur

europeni” la baschet masculin, cu 108-73 (55-38). Învingătorii și în primul joc (scor: 90-86), baschetbalistii italieni s-au calificat în finala competiției. În turul III al probei de sportul bărbăți din turneul de tenis de la Monte Carlo, jucătorul francez Daniel Contet l-a învins cu 2-6, 6-0, 8-6 pe Sever Dron, austriacul Pokorny a dispus cu 6-8, 2-6, 6-4 de tenismanul grec Gavrilidis, iar suedezul Zahr a câștigat cu 6-4, 6-1 în fața francezului Dominguez.